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Prescriptions de médicaments: l'étude UFC, du "réchauffé" selon les labos 
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Les industriels du médicament ont qualifié mardi de "réchauffée" l'étude de l'UFC-Que Choisir sur leurs dépenses de promotion de leurs médicaments, tout en se disant "prêts" à étudier la proposition de visiteurs médicaux publics.

L'UFC-Que Choisir a proposé mardi de limiter les dépenses de promotion des laboratoires, estimant que des prescriptions "irrationnelles" sur cinq familles de médicaments ont entraîné un surcoût de plus d'un milliard d'euros à la collectivité entre 2002 et 2006.

Interrogé par l'AFP, Christian Lajoux, le président des Entreprises du médicament (Leem), a estimé que cette étude avait "un petit air de réchauffé".

"On nous ressert le débat sur la visite médicale qui nous avait déjà été servi par l'Igas" (Inspection générale des affaires sociales) à l'automne, "et pour lequel Noël Renaudin, le président du Comité économique des produits de santé (CEPS), avait dit que le débat était clos, que le choix avait été fait par les autorités de santé de permettre aux entreprises de diffuser la communication sur le médicament", a-t-il déclaré.

Pour lui, l'UFC n'apporte "aucune référence chiffrée sur la visite médicale", et "aucune donnée clairement et rigoureusement référencée" sur la question de la rationalisation des prescriptions de médicaments.

"Plus grave, je vois dans ces propos, en germe, la volonté de contester la reconnaissance du progrès thérapeutique dans notre pays, puisque le débat consiste à dire: nous pourrions prescrire des médicaments moins chers à une partie de la population, plutôt que des médicaments d'innovation, effectivement plus chers", a-t-il dénoncé.

L'industrie du médicament est cependant "prête à regarder comment faire" pour mettre en place une visite médicale qui serait placée sous l'égide de la Haute autorité de Santé, comme le propose l'UFC, pour promouvoir "une information objective des médecins".

"Toute proposition, dès l'instant où elle est intelligente, s'analyse", a-t-il déclaré. "Nous, industriels, ne sommes pas contre la multiplicité de l'information", a-t-il ajouté.
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